
 

 

 
 

Ахтемійчук Юрій Танасович – вчений морфолог, доктор 

медичних наук, професор, завідувач кафедри анатомії, 

топографічної анатомії та оперативної хірургії 

Буковинського державного медичного університету 

(1958-2014) 

Ахтемійчук Юрій Танасович народився 7 вересня (згідно із записом 
в метриці 12 вересня) 1958 року на Буковині в с. Ставчани 

Кіцманського району. З розповідей матері про дитячі роки, ріс 

хлопчиком непосидючим і допитливим. 
Тато, Танасій Іванович (1932-1991), походив з родини 

Ахтемійчука Івана Степановича (1891-1966), у румунську добу був 
сільським головою, мав своє господарство. Мама, Ганна Онуфріївна 

(1938-1974), з родини Петруника Онуфрія Яковича (1898-1960), 

тяжко хворіла ще зі шкільного віку, мала другу групу інвалідності. 
 



 
Батьки: Танасій Іванович та Ганна Онуфріївна     Маленький Юрій з батьками 

 

 

Незважаючи на хворобу, вихованням хлопця опікувалася 

більше мама, аніж тато, завдяки матері, у школі, Юрій Танасович, 

вчився тільки «на відмінно» та не міг собі уявити – як то можна йти 
на навчання без виконаного домашнього завдання. Ще в початкових 

класах усвідомив істину: про те, що кожна людина зобов’язана 

відповідати за всі свої вчинки – перед собою, батьками, друзями і, 
зрештою, перед суспільством. Його старанність у навчанні була 

неодноразово відмічена похвальними грамотами. Як результат, 

закінчив з похвальними грамотами Ставчанську середню школу та 
Кіцманську музичну школу. 

У 1974 році вступив на фельдшерське відділення 

Чернівецького медичного училища. Цього ж року Юрій Танасович 
втратив найдорожчу людину, берегиню сім’ї – маму Ганну 

Онуфріївну. Як писав Юрій Танасович: «З кожним прожитим роком 

дедалі глибше усвідомлюєш, якою надійною твердинею, яким 
притулком, що рятував від усіх життєвих негараздів, було для нас 

материнське серце». 
 

Під час навчання щиро захоплювався майстерністю та високим 
професіоналізмом викладачів, а відтак і медициною, що значно 

повпливало на його життєві плани, тому на останньому курсі він 

почав готуватися до вступу в Чернівецький медичний інститут, а не 
до фельдшерських буднів, як думав раніше. 

З 1978 р. до 1984 р. навчався в Чернівецькому державному 

медичному інституті. 



 
1974-1978 студент Чернівецького медичного училища 

 

У період навчання в інституті одночасно працював 

фельдшером Чернівецької міської станції швидкої медичної 
допомоги (1978-1980), а згодом медбратом в урологічному 

відділенні Чернівецької обласної клінічної лікарні (1980-1984). 

 
1978-1984 рр. студент Чернівецького державного медичного інституту 

 

Закінчив з відзнакою Чернівецький державний медичний 

інститут. 



Як стипендіата, після закінчення навчання Юрія Танасовича 

залишили в інституті на науково-педагогічну роботу при кафедрі 
топографічної анатомії та оперативної хірургії, де він сумлінно 

виконував дисертаційну роботу на тему: «Развитие и становление 

топографии лоханок и мочеточников в раннем онтогенезе человека» 
під керівництвом професора В.М. Круцяка. 

Як писав Юрій Танасович: «Часу в аспірантурі було 

достатньо», тому окрім написання наукової роботи встиг 
попрацювати впродовж шести місяців ще й головним лікарем 

Обласного штабу студентських будівельних загонів. 
 

 
 

У1987 р. успішно закінчив аспірантуру, а невдовзі – 22 березня 1988 
року захистив кандидатську дисертацію у спеціалізованій вченій 

раді при Кримському медичному інституті (м. Сімферополь).  

У 1995 році йому присвоїли вчене звання доцента.  
 

Починаючи ще з 1987 року, Юрій Танасович працював 

асистентом кафедри, з 1993-го – старшим викладачем, з 1994-го – 
доцентом, а з 1995 – старшим науковим співробітником. 

 

Докторську дисертацію на тему: «Розвиток і становлення 
топографії органів і структур заочеревинного простору в ранньому 

онтогенезі людини» захистив 30 листопада 2000 року у 

спеціалізованій вченій раді Харківського медичного університету. У 
2002 році Юрію Танасовичу присвоїли вчене звання професора. 

 

З 1997-го – Юрій Танасович завідувач кафедри топографічної 
анатомії та оперативної хірургії, з 2005-го – обіймав посаду 

професора кафедри загальної та оперативної хірургії з 

топографічною анатомією, оскільки кафедру топографічної анатомії 



та оперативної хірургії об’єднали з кафедрою загальної хірургії. 

Нова кафедра проіснувала тільки 2 роки (завідувач – проф. Ф.Г. 
Кулачек).  

У 2007 р. кафедру анатомії, топографічної анатомії та 

оперативної хірургії року відновлено, завідувачем призначено проф. 
Ю.Т. Ахтемійчука.  

 

 
Колектив кафедри 1998 р. 

 

 
 

Колектив кафедри 2009 р. 

 

Упродовж науково-педагогічної діяльності Юрій Танасович за 

сумісництвом був першим деканом факультету підготовки медичних 



сестер з вищою освітою (медсестер-бакалаврів) (1994-1995), згодом 

завідувачем відділення інтернатури (2000-2003), з 2005 до 2009 рр. 
завідувачем відділу докторантури, аспірантури, магістратури та 

клінічної ординатури, а з 2009 до 2011 р.р. в.о. проректора з науково-

педагогічної роботи. 
 

Окремою сторінкою плідної та багатогранної роботи 

професора Ю.Т. Ахтемійчука є заснування наукового фахового 
видання України “Клінічна анатомія та оперативна хірургія”, у 

якому він був головним редактором (видається з 2002 року по 

сьогодні). Юрію Танасовичу було на радість, що завдяки цьому 
періодичному виданню, він «удосконалювався і міг активно 

впроваджувати в сучасну українську медичну науку літературну 
українську мову». 

 
Безперечно вражає обсяг роботи, яку виконував Юрій 

Танасович протягом багатьох років: відповідальний секретар (1997-

2002) наукового фахового видання “Буковинський медичний 

вісник”, член редакційної колегії і редакційної ради наукових 
фахових видань України (“Буковинський медичний вісник”, 

“Неонатологія, хірургія та перинатальна медицина” (Чернівці); 

“Вісник морфології” (Вінниця); “Морфологія” (Дніпро); “Вісник 
проблем біології і медицини” (Полтава); Науковий вісник 

Ужгородського університету, серія “Медицина” (Ужгород)), 

Молдови (“Curierul medical” (Кишинів)), Білорусії 
(“Здравоохранение” (Мінськ)). 



Юрій Танасович був головою Чернівецького відділення 

Наукового товариства анатомів, гістологів, ембріологів і 
топографоанатомів України, членом спеціалізованої вченої ради Д 

58.601.01 Тернопільського державного медичного університету 

імені І.Я. Горбачевського. 
Широкий кругозір, почуття нового і блискучі організаторські 

здібності дозволяли йому успішно окреслювати різні проблеми та 

керувати науковими дослідженнями, із об’єднаною вже навколо 
нього школою морфологів Буковинського державного медичного 

університету щодо вивчення проблем статево-вікових 

закономірностей будови і топографоанатомічних взаємовідношень 
органів і структур в онтогенезі, особливостей вікової і статевої 

ембріотопографії. Вагомим здобутком у цьому напряму є вивчення 
закономірностей становлення перинатальної будови та топографії 

органів і структур, що має велике практичне значення в 

перинатології, неонатології, дитячій хірургії, про що неодноразово 
наголошувалось на різноманітних наукових конгресах, 

конференціях, симпозіумах. Не можливо переоцінити той вклад, 

який зробив Ю.Т. Ахтемійчук для морфології, його за правом можна 
вважати основоположником учення про перинатальну анатомію. 

  
             м. Варна, 2002 р.                                     м. Алушта, 2006 р.  

 

Окрім вищезазначеного, Юрій Танасович брав активну участь 

у громадському житті університету, різноманітних культурних та 

спортивно-масових заходах. 



 

 
Під керівництвом Юрія Танасовича підготовлено 3 докторів, 15 

кандидатів наук та 1 магістра медицини.  

 
За період роботи Юрій Танасович опублікував понад 400 

наукових праць (10 монографій, 4 підручники, 12 навчальних 

посібників, 250 статей, 30 авторських свідоцтв і патентів на 
винаходи та корисні моделі, 1 методичні рекомендації), відредагував 

і видав 40 випусків журналу “Клінічна анатомія та оперативна 

хірургія”. 
 

За сумлінну працю Юрій Танасович відзначений Почесними 

грамотами Міністерства охорони здоров’я України (2007, 2008), 

Грамотою Міністерства освіти і науки України (2010), Почесною 
грамотою Чернівецької облдержадміністрації (2002). Також він – 



Лауреат премії Чернівецької міської ради імені Б.Л. Радзіховського 

(2003). Рішенням Президії Російської Академії Природознавства 
(Естествознания) (від 20.10.2011 р.) Юрію Танасовичу присвоєно 

Почесне звання «Засновника наукової школи». 

 
Юрій Танасович був не лише видатним науковцем, але і гарним 

сім’янином, люблячим чоловіком і добрим батьком.  

 Ще під час навчання в університеті, на одній з перших лекцій, він 
зустрів свою майбутню дружину – однокурсницю Оксану Селезінку, 

з якою на 5-му курсі одружився. Згодом у них народилися донечка – 

Мар’яна та син – Роман. 

 
 

Слово про вчителя та колегу 

Історія життя кожної людини – це хронологія здобутків і поразок, 

успіхів та невдач, радощів і прикрощів – від народження до відходу в 

інший світ. Наукову діяльність і творчий, життєвий, хоча такий недовгий, 

шлях професора Ю.Т. Ахтемійчука можна охарактеризувати словами 

лауреата Нобелівської премії, американського письменника Е. Хемінгуея 

(1899-1961): «Праця – це головне в житті. Від усіх неприємностей, від 

усіх лих можна знайти тільки один порятунок – у праці». Відомий 

учений, морфолог-ембріолог, топографоанатом Юрій Танасович зробив 

вагомий внесок у розвиток Буковинської анатомічної школи. Що сприяло 

цьому - природний талант, інтелігентність, шляхетність душі, 

генерування оригінальних ідей, наукова інтуїція у виборі тем для 

дослідження, що здебільшого перетворювалися на нові напрями, – це 

вирізняло професора Ю.Т. Ахтемійчука. Він проникливо відчував 



перспективність певного наукового напряму, зокрема саме Юрієм 

Танасовичем обґрунтований новий розділ в анатомічній галузі – 

перинатальна анатомія. Енциклопедична ерудиція, глибокі знання в 

різних галузях медицини, уміння чітко і просто викладати наукові 

доктрини, – визначальні риси Ю.Т. Ахтемійчука-вченого. 

Юрій Танасович, був дуже вимогливим щодо якості наукових робіт, тому 

завжди стежив за їх ретельним виконанням, не допускав недбалості в 

дослідженнях і висновках, звертав увагу на точність формулювань і 

простоту викладу. Йому були чужі чудернацькі, наукоподібні фрази, у 

яких не було змісту. Можна лише уявити, скільки б ще учнів Юрій 

Танасович міг провести науковим шляхом. 

Віддаючи належне Ю.Т. Ахтемійчуку як вченому було б 

несправедливо не відзначити його неабиякий педагогічний хист. Лекції 

професора Ю.Т. Ахтемійчука, які він читав з великим задоволенням, 

піднесено, урочисто, для багатьох поколінь випускників БДМУ 

залишаються взірцем академізму, у якому поєднуються глибина, ясність, 

стрункість змісту зі стриманою і поважною формою викладу. Всебічні 

знання не тільки у своїй професійній сфері, але й в галузі мистецтва, 

української мови, літератури та історії робили його цікавим оратором і 

співрозмовником. 

На іспитах оцінював знання студентів об’єктивно і принципово. 

Двійки ставив тільки тим, хто відмовлявся відповідати на іспиті, але й не 

завищував оцінок, якщо студент «плавав».  

Кафедра була для Юрія Танасовича – особливим місцем. Практично 

всі відпустки він проводив у її стінах, щоб у кафедральній тиші зробити 

ще більше, з користю використати час, якого залишалось так мало. 

Незважаючи на хворобу, до останніх днів життя Юрій Танасович брав 

активну участь у роботі кафедри та редактуванні статей, надісланих у 



заснований ним журнал, він випромінював оптимізм і відданість обраній 

справі та рідній установі.  

Високий професіоналізм Ю.Т. Ахтемійчука, наполегливість у 

досягненні мети гармонійно поєднувались із вимогливістю, тактовністю 

та відповідальністю. Його глибока творчість, висока ерудиція, 

організаційний талант та моральні принципи стали для нас прикладом 

відданого служіння професії. 

 

Завідувач кафедри анатомії, клінічної анатомії та  

оперативної хірургії БДМУ, доктор медичних наук,  

професор Слободян Олександр Миколайович 

 

Фотогалерея 

  
         Ахтемійчук Ю.Т.                            Батьки:Танасій Іванович та Ганна Онуфріївна 



                             
Юрій з братом Іваном 1966 р.                                        1974-1978 студент ЧМУ 

 

        
 

                                        Навчання на військовій кафедрі 
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Колектив кафедри 

 
 

Юрій Танасович з професором В.І. Проняєвим (1996 р.) 

 



 
Проф. Ахтемійчук Ю.Т. і Слободян О.М. у професора Фрідріха Андергубера в Австрії 

під час першого спільного засідання Європейської та Американської асоціацій 

клінічних анатомів (2003 р.) 
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м. Вінниця, 2010 р. 

  
        Наукова дискусія з аспірантом                                        Київ (2006 р.) 



 
професор Ахтемійчук Ю.Т. читає лекцію (2009 р.) 

 

 
Юрій Танасович з групою студентів-медиків на практичному занятті (2000 р.) 



  
Професор Юрій Танасович на іспиті        Засідання студентського наукового  

                                                                           гуртка кафедри              

 

 
Колектив кафедри анатомії, топографічної анатомії та оперативної хірургії 

(27.11.2013 р.) 

 

  
 

Активний відпочинок у мальовничих Карпатах 

 



  
Юрій Танасович з дружиною Оксаною 

 

  
Юрій Танасович у колі рідних 

 

 

Наукова спадщина професора Ахтемійчука Ю.Т. 

 
Актуальні питання підготовки медичних та фармацевтичних фахівців у  
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